

„Orice încercare de atingere a teritoriului nostru se va izbi de cea mai hotărâtă și neclintită rezistență.“

(Categoric rostit de d. prim-ministru Armand Călinescu la Mai).

Onor Palatul Cultural

ICOM

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Adminstrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:
Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:
Str. Cornel Popescu No. 26

Primăria î- țează leagăne pentru sugacii lucrătoarelor

D. dr. Emil A. Țieranu, primarul șef al municipiului nostru, a însărcinat pe șeful serviciului ocrotirilor sociale, să întocmească planul înființării unor leagăne pentru copii sugaci ai lucrătoarelor și muncitoarelor mame din orașul nostru.

Măsura aceasta, atât de admirabil simțită, atât de umanitară și socială, se spune, că, va fi extinsă intrucât rezidența regală a Ținutului Timiș, va lua măsuri similare, în curând.

Leagănul Municipiului Timișoara va fi instalat în edificiul ce urmează a se închiria în cartierul Principele Carol, unde se caută o casă corespunzătoare.

Pentru început, se va pune la dispoziție suma de 100.000 lei.

Un ziar italian despre personali- tatea d-lui Gri- gore Gafencu

ROMA, 2 (Rador). — „STAMPA“ din Torino, ocupându-se de personalitatea dlui Gr. Gafencu, ministrul de externe al României, scrie:

„Om politic de înaltă valoare, ziarist de mare talent, d. Gafencu s'a distins atât în guvern, cât și în Parlament și în presa românească.

Tânărul ministru de externe al României s'a relevat în mod strălucit printre oamenii politici ca unul dintre cei mai înzestrați, din noua generație, atât în timpul activității sale în cabinetul din 1928, cât și ca secretar general al ministerului de externe iar mai târziu ca subsecretar de stat la Președinția Consiliului, la ministerul comunicațiilor, la ministerul industriei și comerțului și la ministerul de externe.

Peste tot d. Gafencu a dovedit înțelegere echilibrată a realității, un spirit de organizație modernă și de seriozitate în lucru.

El este, în adevăr, un mare muncitor.

Are concepții generale cu vederi largi, este un realist înzestrat de

(Continuare în pagina II-a)

Pecinginea căsătoriilor mixte

III.

Nu explicăm întârzierea apariției acestui articol — fiindcă impedimentul e ușor de bănuț — dar, problema rămânând de actualitate, într'una, până la rezolvarea ei, niciodată nu este târziu de discutat.

Aspectul ce-l înregistrăm azi, dovedește, încăodată, cât de justificați suntem să combatem până la înlăturarea ei, Pecinginea căsătoriilor mixte.

Luăm subiectul dintr'o căsătorie a unui intelectual român, din Timișoara, căsătorit cu o minoritară, acum câteva luni. Prin urmare nu e vorba de o contractare din 'naintea războiului și nici de o încheiere săvârșită imediat după Unire

— înainte de a se debate cu luxul de amănunte, în privința prejudiciilor, cum s'a făcut în anii din urmă, discuțiunea despre pericolul căsătoriei mixte.

Doamna, devenită soție de fruntaș român — ce-și câștigă existența sa și a familiei sale numai din bani absolut românești! — nu e nici măcar ungueroică. Dumneaei este de origină cehă.

Totuș, din cauza mediului în care a trăit și știind, desigur, cât de îngăduitor este românul... zilele trecute — a

găsit de bunăcuviință, ca soție de intelectual român și fruntaș al vieții publice din Timișoara, să se 'nscire într'un cerc cultural maghiar!...

Comentariile, despre conduita proaspetei doamne soție de valah, vi-le lăsăm în seama dvs., dragi cetitori — și celor din fruntea dregătorilor în a căror datorie cade și cazul acesta pentru a se seziza.

În ce ne privește, declarăm, în ciuda și a unora și a altora, că vom continua să cerem într'una, să se interzică — măcar pe hotarul țării! — asemenea căsătorii, dăunătoare, sub toate formele, intereselor vttale ale românismului!

Const. I. Ștefănescu

...Spre a se înlătura o surpriză

Drepturile polone în Danzig trebuie să fie mai asigurate ca în trecut

VARȘOVIA, 2 (Rador) — Ocupându-se de problema Danzigului, ziarul „Express Poranny“ scrie:

„Problema Danzigului n'a existat niciodată, pentru Polonia, în interpretarea germană. În forma sa actuală, problema Danzigului a fost pusă prin discursurile oficiale germane și deci, ea trebuie să fie examinată, în legătură cu metodele și scopurile politice germane.

Între alte scopuri politice, Germania urmărește îndepărtarea Poloniei dela Marea Baltică, ocuparea gurilor Vistulei, sporirea influenței germane în teritoriile ce formează spațiul vital al Poloniei. Este evident că, guvernul polon va trebui să împlingă mai departe decât până acum, cererile sale, privitoare la stabilirea garanțiilor referitoare la drepturile și interesele Poloniei, în Danzig.“

Direcțiunea generală a C. F. R., a aprobat 50 la sută reducere din taxele tarifare, pentru vizitatorii „Luna Cărții“, începând dela 4 Maiu și până la 4 Iunie a.c.

Biletele sunt valabile timp de 5 zile.

BUCUREȘTI, 2. — Industriașul Mociornița și-a luat asupra sa sarcina de a echipa o baterie de artilerie, cu atelaje de 6 cai și accesoriile necesare.

În afară de aceasta, a donat și suma de 250.000 lei pentru fortificarea granițelor.

Ziarul mai arată, că, este locul să se sublinieze drepturile polone la Danzig, drepturi cari urmează

să fie asigurate acum mai bine c în trecut, spre a nu se produce vreo surpriză.

Poliția a arestat

o bandă de traficanți de devize

Ei au recunoscut până în prezent că au făcut afaceri de peste 600.000 lei

Organele chesturei de poliție a municipiului nostru au reușit să aresteze pe indivizii Oskar Domokos și Antoniu Zappe, care au făcut operațiuni ilicite cu devizele transportând lei la Budapesta și transformându-i în pengoe.

Ei aveau mai mulți misiți cari îi ajutau în contactul cu publicul. Dintre aceștia a fost identificat și arestat Mihail Weber, cel mai principal.

Arestații au recunoscut până în prezent că au făcut afaceri de peste 600.000 lei.

Cu actele dresate, ei au fost înaintați Parchetului Tribunalului

Timiș-Torontal, atacerea fiind repartizată spre cercetare dlui procuror Imbroane.

Sunt iminente alte arestări.

Unul client i-a dispărut geanta, cu 9500 lei, la cofetăria „Bulevard“

Ieri, după amiazi, în timp ce se afla la cofetăria „Bulevard“, din Bdul Regele Ferdinand, în partea palatului „Löfler“, unui domn, Ernest Klein, i s'a furat o geantă în care avea mai multe acte de valoare, împreună cu suma de 9500 lei.

Cazul fiind reclamat poliției, s'a deschis o anchetă, care este în curs, la biroul judiciar, unde se face sub directa conducere a dlui comisar Andrei Lupușu, șeful biroului.

Cinematografe

CINEMA

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32

Cinematograful de premieră

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare a a cinematografului francez!
Incontestabil cea mai clasică expresie a artei cinematografului francez!

Programul festival de Paști a celui mai mare cinematograful din Paris: „Madeleine“

E. ZOLLA:

Bestia umană

cu Jean Gabin și Simone Simon

Regia: Jean Renoir (regisorul filmului „La Grande Illusion“)

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7, 15, 9, 15

Cabaretul

Cornul Vânătorului

ARAD

BAR

Program pe luna Mai 1939

Daniloff Duo, Margareta Pop, Miceanu Ketty, Popp Carola, Leonard Claris și Paraschiva

Noutate! Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordioniste

Mâncăți și gustați un pahar de vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Gratar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

Un ziar italian despre personalitatea dlui Grigore Gafencu

(Continuare din pag. 1-a).

idealism și de un optimism nico-
dată desmișcăt.

Chemat de increderea M. S. Regelui Carol II, în postul de ministru de externe, în blocul Uniunii naționale, la 20 Decembrie 1939, și-a păstrat postul și în cabinetul „Frontului Renașterii Naționale“ constituit la 1 Februarie 1939.

Mare prieten al Italiei, după ultima sa călătorie la Roma, d. Grigore Gafencu s'a reintors în patrie, scriind o serie de articole în ziarul său, „Timpul“, asupra mărețelor realizări ale fascismului și asupra înaltului potențial spiritual al Italiei, care au găsit cel mai larg ecou în România“.

Verificarea cărților de imobil la Timișoara

Proprietarii de case din Timișoara sunt obligați să se prezinte în ordinea și la datele precise mai jos, la chestura poliției, biroul contrului populației, ușa 4, care a li se verifica nouile cărți de imobil. Intrate în vigoare la data de 23 Aprilie a. c.

Se aduce la cunoștința proprietarilor de case, că, sunt obligați să prezinte, odată cu cărțile de imobil și actele tuturor chiriașilor trecuți în aceste cărți și anume:

Extrasele de naștere, certificatele de naționalitate, actele de căsătorie, autorizațiile de port armă și carnetele dela biroul populației.

La data de 3 Maiu a. c., străzile:

Ady, Alba Iulia, Abrud, Aida, Ardelean Gheorgh., Alb. c, Alb. nilor, Alsacia, Anton Pann, Apateu, Arcului, Asachi Gheorgh., Atena, 3 August, Aurel Vlaicu, Aurora, Adamasche, Argeș, Anedna, Arieșul, Aron Pumnul, piața Asănești, strada Aurelian, Agriculturii, Gh. Alexandrescu, Alea Viilor, Alea Russo Alecu, Calea Aradului, strada Anwers, Apollo și Piața Avram Iancu.

La data de 4 și 5 Maiu a. c. străzile:

Baader, Balașa Iosif, Bethowen, Baron West, Bogdăneștilor, Brașov, Brăila, Branște Brediceanu, Brutus, București, Butorica, Baba Dochia, Barbu Catargiu, Basilia, Batania, Bitolia, Boemia, Boliac, Bonțilă, Breselmayer, Buziașului,

Buna Vestire, Bădescu Vlădica, Balașa Domnița, piața Bihor și B. sericii, străzile Bojina Damschin, Bolyei, Bradul Bucegi, bulevardul Buzdugan Begent, străzile Banatul, Barac, Barișu, N. Bălcescu, Bercescu, Berkeszi, Berthot, Bolintineanu, Bonaz, Budai Deleanu, Bucovinei, Bărzava, B. Ita Verde, Basarab Matei, Basarabiei, Buzești, Frații, Brănuțiu D., Busuoc, Belgrad, Barierei, Banul Severinului, Bandu, Bolocan Nicolae, Bruxelles.

La data de 6 Maiu a. c. străzile:

Carmen Sylva, Cantemir, Carusso, Cavaler Iacobovici, Cesar, Cicero, dr. Ștefan, Cicio Pop, Circumvalenției, Chinezul, Cernăuți, Ghișinău, Coșbuc, Cotnar, Crinul, Cuza Vodă, Cantăcuțino, Caragiale, Câmpeni, Câmpina, Cercel Vodă și Germana Petru, Constantin cel Ma-

re, Cometa, piața Coronini, străzile Crinul, Cronicariu Neculcea, dr. Cosma Aurel, Calugăreni Vadul, Canonicul Moldovan, Constanța, Caraș, Carpați, Catargiu Barbu, Cereș, Ciordaș Martirul, Cipariu Timotei, Chirișac, Cluj, Corbului, Corozna de Oțel, Cosminului, Craiova, Crișul, piața Crucii, străzile Cameliei, Clemencean, bulevardul Cetății, Catartago, Comșa Spătaru, Cernăianu Mihai, Călcăceanu Ludovic, Clemann Constantin, Ciclopi, Calugărul Pelbart și piața Crăciunescu.

(Urmare în numărul de mâine)

Informațiuni

Frontul Renașterii Naționale a primit cererea de încriere a 11 membri ai fostului partid m. ghian din Banat, în funte cu d. Geza Apport, fostul președinte al partidului.

Potrivit articolului 13 din regulamentul legii pentru înființarea Frontului Renașterii Naționale d. Armand Călinescu, președintele Consiliului de miniștri, invită pe toți membrii Consiliului Superior Național de a lua necondiționat parte la solemnitatea ce va avea loc în Capitală, în dimineața zilei de 9 Maiu a. c.

Tribunalul Ilfov a respins apelul făcut de un condamnat, care nu executase măsurile prescrise în cursul unui exercițiu de apărare pasivă.

Regia CFR a aprobat ca atunci când posesorii carnetelor de identitate CFR vor fi găsiți că nu au aplicat pe aceste legitimații timbrul CFR, să fie supuși la completarea biletului respectiv, minus, 75 sau 50 la sută, până la valoarea unui bilet întreg, fără suprațaxa CFR și amendă.

Printr'un jurnal al Consiliului de miniștri, turtele și făinurile de în, cânepă, floarea soarelui, rapiță și de orice alt produs al solului se pot exporta numai contra devizelor forte și libere, care se vor ceda întregime Băncii Naționale.

Cursurile școlilor secundare teoretice se închid la

31 Mai

BUCUREȘTI, 2. — Ministerul educației naționale a trimis inspectorilor școlare următoarele dispoziții cu privire la încheierea anului școlar la școlile secundare teoretice:

Cursurile vor fi închise în seara zilei de 31 Maiu, cu excepția clasei 8-a, care va înceta cursurile la 20 Maiu. Intre 1 și 8 Iunie va avea loc săptămâna străjerilor. Examenul pentru cl. 8 a se vor ține între 2 și 23 Maiu, iar pentru celelalte clase între 12 și 28 Iunie.

Materiile examenelor vor fi publicate mai târziu.

Vizita dlui rezident regal

dr. Alex. Marta

în coloniile Iosif și Liebling

Plângerea întemeiată a unui colonist, tată a zece copii

Excelența Sa, dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, însoțit de directorul de cabinet, d. dr. Coliolan Proșteanu, a vizitat colonia Liebling, interesându-se de nevoile coloniștilor, pe care i-a cercetat și'n cele mai sărăcicioase case ale lor.

Vizitând apoi, școala și biserica, Excelența Sa a rămas mulțumit de cele constatate

In colonia Iosif

Dela Liebling, Excelența Sa a mers în colonia Iosif, situată în apropierea satului Berini din județul Timiș-Torontal.

Aici i s'a făcut o plângere întemeiată.

Coloniștii din colonia Iosif, spre deosebire de ceilalți coloniști din tot restul țării, care au primit câte 16 jugăre, nu au fost împroprietăriți decât cu cât 12 jugăre cadastrale.

Diferența aceasta de 4 jugăre are înăurire enormă asupra stării lor materiale.

Considerând că, mai toți coloniștii din colonia Iosif au câte o casă de copii — un caz din cele multe: Constantin Cârja, care are zece copii — Excelența Sa dr. Alexandru Marta a promis tot sprijinul, dispunând să se facă toate demersurile necesare, pentru soluționarea favorabilă a justei doleanțe a coloniștilor din colonia Iosif, județul Timiș-Torontal.

Cursurile de vară

ale Universității populare „Nicolae Iorga“ din Valenii de Munte

Cursurile de vară ale Universității Populare „Nicolae Iorga“ din Valenii de Munte, se vor ține între 15 Iulie—15 August a. c., sub conducerea directă a d-lui profesor Nicolae Iorga.

În timpul cursurilor va funcționa ca și în anii trecuți o cantină și căminuri pentru băieți și fete.

Costul este de lei 1.300 de persoană la cantină și lei 200, — pentru cămin (pe întreaga lună).

Inscrierile se fac pe adresa următoare: Universitatea Populară „Nicolae Iorga“, b-dul Schitul, Măgureanu Nr. 1, București I, unde se află secretariatul.

A sosit Pelin de Mai de Valea Călugărească la Manole Ciupală, Restaurantul gării

Cursurile de apărare pasivă la Timișoara

Numele participanților din Arad

La cursurile de apărare pasivă se țin la Timișoara, sub auspiciile Biroului M. O. N. T. de pe lângă rezidența regală a Ținutului, participă și următoarele persoane din Arad.

D. Ascaniu Crișan, directorul liceului de băieți „Moise Nicoară”.
Dnii Nestor Blaga, Alexandru Teodorescu și I. Mihăileanu, pro-

fesori la același liceu.

D. Vasile Suciu, directorul liceului comercial de băieți.

Dnii Ilie A. deleanu și V. Muscă, profesori la același liceu.

Dna Florica Bucurescu, directoarea la liceul de fete „Elena Gh. ba Birta”.

Dnele Elena Crișan și Ecaterina Mihalick, profesoare la acelaș

liceu.

Dna Maria Platoș, profesoară la liceul comercial de fete.

Dna Ecaterina Aricescu, profesoară la liceul industrial de fete.

D. Constantin Postolache profesor la liceul industrial de băieți.

Cursurile durează până în seara zilei de 6 Maiu a. c., având loc la liceul comercial din Timișoara.

Arestarea a doi funcționari superiori ai Creditului Funciar Rural

BUCUREȘTI 2 — Parchetul de pe lângă Curtea de Apel a dispus arestarea a doi funcționari superiori ai „Creditului funciar rural” din Capitală: Ion Vișcu, domiciliat în București și Radu Rociu, casier al Creditului Funciar Rural. Ei au cumpărat de pe piața de valori, acțiuni ale cursurilor funciare, a căror plată era suspendată. Au operat însă, în așa fel, încât au ridicat banii prin falsuri, încasând 600.000 lei.

Excelența Sa dr. Ion Bălan

Episcopul Lugojului, va veni în vizită canonică la Timișoara

Sâmbătă 6 Mai, va sosi la Timișoara, în gara Fabrică, Excelența Sa dr. Ion Bălan, Episcopul român unit al Lugojului.

Înainte de amiază Excelența Sa dr. Ioan Bălan va face autorităților vizita de rigoare; iar, după amiază va vizita pe parohieni.

Duminecă, 7 Mai, la orele 9 30

dimineața, Excelența Sa Episcopul dr. Ion Bălan va celebra Sfta Liturghie a hierească în biserica română-unită din cartierul Fabrică.

La orele 12 va fi o masă comună la Cercul militar civil și după amiază Excelența Sa va vizita mai departe pe credincioși.

Procesul Adrian Suciu

Curtea criminală dela Timișoara și-a declinat competența

Marți, 2 Mai a. c. la orele 12 în Sala IV-a Criminală, depe lângă Curtea de Apel din Timișoara, s'a pronunțat asupra incidentului ridicat de d. procuror general Vlad Enes-șu, în procesul Adrian Suciu, incident pe care și l'a însușit și advocații apărării, dr. Iuliu Coste, dr. Imbroane, dr. Romulus Miclea, dr. Dimitrie

Nistor, avocat Nicolau, dr. Caius Râmneanșu și dr. Eusebiu Niculescu.

Curtea, considerând că, dacă s'ar proceda la judecarea procesului, acesta s'ar l'vi de nulitate, Curtea nefiind sesizată legal, și-a declinat competența, disponându-se trimiterea dosarului, forurilor competente, spre a decide.

Incorporarea solemnă a Memelului

BERLIN, 2 (Rador). — Agenția „D.N.B.” transmite:

ieri s'au desfășurat la Memel festivitățile în cursul cărora țara Memelului a fost solemn încorporată în provincia Prusiei Orientale.

D. Koch, primul ministru al Prusiei Orientale a anunțat că, 50 milioane mărci vor fi necesare pentru refacerea economică, socială și culturală a Memelului.

Cutremure în California

NEW-YORK, 2 (Rador). — În California Redding din California, a fost înregistrat aseară un cutremur.

Locuitorii declară că, au zărit aer și fum negru ridicându-se din craterul vulcanului „Lassan Reak”.

Germanii cari vor trebui să părăsească Anglia în 15 zile

LONDRA, 2 (Rador). — D. R. Rose, corespondentul din Londra al ziarului „NATIONAL REVUE” din Essen, care are și el biroului de informații al germanilor din Anglia, a primit ordin din partea ministerului de interne să părăsească teritoriul britanic până în 15 zile.

La ambasada Reichului a fost pusă o listă cu numele altor personalități germane, stabilite în Anglia, pe care autoritățile engleze acuză că s'ar deda la acte incompatibile cu îndatoririle lor de cetățeni și care vor trebui să părăsească Anglia în termen de 15 zile.

Adunarea generală a „Astrei” bănățene din plasa Timișoara

Emoționanta manifestație românească din com. Utvin

Duminecă, la orele 15.30 s'a ținut în comuna Utvin, d'n județul Timișoara, adunarea generală a „Astrei” bănățene din Timișoara (Plasa Centrală) care a fost prezidată de P. C. Sa Părintele Protopop dr. Patrichie Țucra.

Au fost de față, d. colonel Virgil Popovici, prefectul județului, însoțit de șeful dsale de cabinet, d. Traian Boroancă, d. dr. medic Nicolae Buteanu, inspector general sanitar, d. dr. Dimitrie Nistor, fost prefect, d. prof. dr. Ioan Roșiu-Roșioru, d. dr. Andrei Bălan, d. Cazan, subvizor școlar, împreună cu intelectualii satului și un număr mare de săteni.

După cuvântul de deschidere al P. C. Sale Părintelui Protopop Dr. Patrichie Țucra, a luat cuvântul d. avocat dr. Andrei Bălan, conferențiarul „Astrei”, care a rostit o frumoasă conferință, vorbind despre: „Alcoolismul ca problema socială”.

Au urmat apoi producțiile străjerești executate de elevii școlii primare de stat, sub conducerea vrednicei dascălițe, dna inv. Stoicănescu, soția harnicului notar al comunei.

După program, care s'a confundat cu o emoționantă manifestație românească s'a servit o gustare, adunarea luând sfârșit la orele 17, într'o plăcută atmosferă.

BUCUREȘTI, 2. Măine se va face la expoziția universală din New-York inaugurarea oficială a pavilionului României.

Solemnitatea va fi prezidată de d-na Jolanda Roosevelt, mama președintelui Statelor Unite, care a acceptat președinția comitetului de patronaj al pavilionului român. Vor fi de față dr. prof. Gusti, comisarul general al României la expoziție și Radu Irimescu, ministrul României la Washington.

Propaganda peste hotare

In legătură cu contribuția Subsecretariatului de Stat al Propagandei la organizarea expoziției dela Milano, d. subsecretar de stat Eugen Titeanu a primit din partea d-ului Teofil Sidorovici, comandantul „Străzii Țării”, scrisoarea de mulțumire de mai jos: „Vă rugăm a primi din partea Străzii Țării cele mai calde mulțumiri pentru sprijinirea și prilejul ce i l-ați oferit de a putea participa la Expoziția dela Milano, unde a putut prezenta în cel mai frumoase condițiuni marea operă a Majestății Sale Regelui, de regenerare a Neamului și Țării prin tineretul său”.

Sănătate!

Comandantul Străzii Țării
Teofil Gh. Sidorovici

Stiri, fapte și întâmplări din Timișoara

D. Nicolae Staicu, licențiat în drept, grefier clasa III-a, la Secția Criminală a Curții de Apel din Timișoara, a fost înaintat pe loc, la gradul de prim grefier.

Adunarea generală a comitetului școlar dela Liceul Comercial din Timișoara se va ține în ziua de 7 Mai a. c. la orele 10 a. m. cu orice număr de membri vor fi prezenți.

Sustracțiune. — Dna Ghizela Libary, cu domiciliul în Bulevardul Regina Maria Nr. 6, în timp ce sta pe o bancă din Parcul Eminescu în tovărășia dlui Eduard Wilhelm, domiciliat în Bdul Carol Nr. 61, a constatat lipsa unei poșete în care avea suma de 1200 lei.

Cazul se cercetează.

Injunghiere. — În fața localului Kasleser individul Beiler Francisc, domiciliat în strada Cimitirului Nr. 24 a fost tăiat cu cuțitul în mai multe locuri de individul Szabo Ioan din strada Titu Maiorescu Nr. 23.

Victima a fost transportată cu „Salvarea” la sanatoriu „Bega”, iar atentatorul arestat și înaintat Parchetului Tribunalului Timiș-Torontal, spre cele legale.

Furt. — Tânăra Floarea Tănău, a fost înaintată chesturii poliției municipale Timișoara, întrucât având la ea în gazdă pe d. Petruț Ioan, funcționar particular și profitând de lipsa lui de acasă i-a furat suma de 300 lei, un palton și tot stocul de rufărie ce l'avea, în valoare totală de 4000. Biroul judiciar cercetează cazul.

D. IOAN ȘELARIU, pensionar fost director de închisoare, caută ocupațiune potrivită, cu pretențiuni modeste.

Ofertele să se adreseze în strada Constantin cel Mare Nr. 24, Timișoara-Fabrică.

Știri din lumea largă

KAUNAS, 2 (Rador). — Generalul Rastikis, șeful Statului Major al armatei lituane, va face în curând o vizită la Varșovia.

LONDRA, 2 (Rador). — Ministrul de interne a rugat pe dra Von Griesheim, o germană bine cunoscută în societatea londoneză să părăsească Marea Britanie.

NEW-YORK, 2 (Rador). — Ziarul „NYEAILY NEWS” declară — după cum relatează corespondentul Agenției „D. N. B.” — că, cererea dlui Hitler, de a se acorda Germaniei o comunicație directă între Reich și Prusia Orientală este justificată.

ROMA, 2 (Rador). — O mare manifestație navală, la care vor lua parte 100 unități, va fi organizată la Napoli, cu prilejul vizitei regentului Paul al Jugoslaviei.

ROMA, 2 (Rador). — Sir Epercy Lorraine, noul ambasador al Mării Britanii, a sosit azi la Roma.

SANGHAI, 2 (Rador). — D. Lt. Col. Hăbuci, șeful biroului de presă al armatei japoneze, a declarat astăzi că, atitudinea păstrată de administrația concesiunii internaționale și de administrația concesiunii franceze față de elementele anti-japoneze și de uneltirile lor trebuie fatal să ducă la o situație în care nu va mai fi posibil să se mențină ordinea și liniștea în aceste concesiuni în așa fel încât armata japoneză se poată vedea obligată să intervină.

CAIRO, 2 (Rador) — Corespondentul agenției „Reuter” anunță că, în cursul conferinței ținute aci de arabii din Palestina și Statele vecine, s'a făcut guvernului britanic următoarele propuneri:

1. Odată restabilită liniștea în Palestina, să se alcătuiască un guvern național, cu miniștrii pa ezstienți, asistați de consilieri britanici.

2. Imigrația evreiască să fie limitată la 75.000 inclusiv imigrații ilegali din ultimul timp, pentru viitorii cinci ani.

3. Vânzările de terenuri către evrei, să fie supuse unor condițiuni speciale care vor fi fixate de guvernul național și de înaltul comisar.

4. Aduna ea națională a Palestinei, reprezentând întreaga populație, va examina după trei ani situația și va adopta o constituție.

În cercurile inițiate se adaugă că, în cazul când aceste propuneri ar fi primite de guvernul din Londra, reprezentanții arabilor ar sfătui pe arabii din Palestina să înceteze imediat orice acțiune de răzvrățire.

LONDRA, 2 (Rador). — D. Hore Belisha, ministru de războiu, a anunțat azi, în Camera Comunelor, că departamentul său și acela al coloniilor au luat în considerare propunerea privitoare la instituirea unui registru pentru voluntarii evrei din Palestina.

Acest registru va fi înființat cu scopul de a-l folosi serviciile voluntarilor evrei din Palestina, în timp de războiu, pentru apărarea acestei țări.

Tip. Libr. Coop. „Naționala”

„Orice încercare de atingere a teritoriului nostru va isbi de cea mai hotărâtă și cea mai neclintită rezistență”

Precisăm din discursul dlui primministru Armand Călinescu

In ziua de 1 Mai, d. Președinte al Consiliului de miniștri și ministru al Apărării Naționale, Armand Călinescu, participând la congresul breslelor, ce s'a ținut în sala cinematografului „Aro” din Capitală, a rostit un important discurs.

Desprindem din el următoarele categorice:

Se spune că în presa dintr-o țară vecină, se vântură astăzi unele revendicări înspre România. Se spune chiar că aceste revendicări se înfățișează ca sprijinite și de alte puteri străine.

Asemenea agitațiuni nu sunt de natură să înlesnească raporturile de bună vecinătate și de amicitie, pe care le dorim noi. Asemenea metode nu sunt de natură să lămurească situațiunile. De aceea țin să declar hotărât de aci, că nici un moment, nici un reprezentant autorizat al vreunei puteri străine nu ne-a făcut vre-

sugestie despre sacrificii ale noastre, în legătură cu teritoriul țării. Nicăieri n'am văzut și n'am simțit o încurajare a unor asemenea agitațiuni. Dimpotrivă, pot afirma, că pretutindeni politica guvernului român, — politică de înțelegere și de apărare a integrității țării, — a găsit o deplină înțelegere (aplauze prelungite, strigăte de bravo).

Mai mult chiar. Au fost fruntași străini care ne-au spus că dacă o asemenea atitudine n'am fi observat-o noi, ne-ar fi recomandat-o și ne-ar fi sugerat-o dânsii.

Prin urmare, țin să declar că să nu fie nici un echivoc că România dorește să țină relațiuni de bună vecinătate și de amicitie cu toate țările vecine și cu toate națiunile dimprejur; ea este gata să facă orice sacrificii pentru a întări aceste relațiuni în domeniul economic și în domeniul cultural. Când însă se va schița, de altmădura, o încercare de atingere a teritoriului nostru, ea va isbi de cea mai hotărâtă și cea mai neclintită rezistență. Nu va permite uzurpată și îndelungă petate. Strigăte: Trăiască marea română).

Această politică nu este politica Guvernului român, ci politica unui grup de oameni. Aceasta este politica țării, politica națională. (Aplauze prelungite).

Primirea dlui Gafencu la Vatican

CETATEA VATICANULUI, 2 (Rador). — După o lungă audiență privată a dlui Gr. Gafencu și a ambasadorului României la Sf. Părinte, Papa Pius al XII-lea a primit pe dna Gafencu și pe celelalte persoane din suita ministrului, cărora le-a dat binecuvântarea Sa Sfințită. Dlul Gafencu, Sf. Parinte i-a acordat marea distincție pe care o constituie Cordonul Ordinului Pius al XI-lea.

Dsa și dna Gafencu și Ambasadorul Comnen, au fost primiți apoi de Cardinalul Maglione, secretar de stat.

Cortegiul s'a înapoiat la ambasadă în aceeași ordine ca la venire.

La orele 12 d. Gafencu a vizitat colegiul italo-român, împreună cu ambasadorul României, întâmpinați fiind de directorul Colegiului.

La orele 13, Cardinalul Maglione,

secretar de stat al Vaticanului, dus la ambasada României.

La întoarcere vizita dlui Gafencu la ambasadă a avut loc un prânz la care, în afară de Cardinalul Maglione au mai luat parte: Cardinalul Dolci, Maragi și De Seta, Monseniorul Fardini, Prințul Borghese, Contesa San Saverio, doamne de onoare ale Regelui Impăratese, Marchiza Perini, Creșcenți, Contele Aspremont, mandantul gărzii cu dna, Prințesa Ruspoli, Contesa Longa, reprezentant al Ordinului de Cavalerie și alte personalități din înaltă ierarhie română și din Vatican.

La orele 17 d. ministru Gafencu, însoțit de d. ambasador Comnen și de ministru plenipotențiar d. Duiliu Zamfirescu, de persoana diplomatică română și de secretar vizitat în grădina Vaticanului, pe jale depe Columna lui Traian. S'ara d. ambasador Comnen oferit un dîneu intim în casa dlui ministru Grigore Gafencu, care au asistat ministru la quirinul și personalul celor două oficii diplomatice.

O declarație semnificativă a ministrului de interne belgian

BRUXELLES, 2 (Rador). — D. Albert Deveze, ministru de interne a ținut o cuvântare în fața adunării generale a ordinului Leopold. D-sa a definit situația internațională a Belgiei spunând:

Satisfăcând față de noi înșine

obligațiile noastre internaționale rămânem în caz de război european un pământ juridicește inviolabil, așezat în același timp sub apărarea armatei noastre și a unui angajament de onoare, luat în comun de puterile vecine.

Relațiunile polono-ruse nu lasă nimic de dorit

VARȘOVIA, 2 (Rador). — Ca răspuns la informațiunile răspândite în străinătate, cu privire la o pretinsă împotrivire a Poloniei la încheierea unui acord între Franța, Anglia și Uniunea Sovietelor, și cu privire la încercările de a se turbura relațiile de vecinătate polono-sovietice „KURJER POLSKI”, or-

ganul mării industrii declară a fi informat din izvor bun, că Polonia nu ia parte la aceste negocieri.

Ziarul adaugă că, problema polono-sovietică fiind o problemă care interesează numai Polonia va fi rezolvată de ea însăși, iar relațiile polono-sovietice nu lasă nimic de dorit.

Incidente grave la Haifa

HAIFA, 2 (Rador). — Grave incidente, pricinuite de arabii produs marți dimineața la Haifa și în împrejurimile orașului, au dat o violentă luptă cu britanice, în apropiere de Carmel. Răsculații, comandați de un nou șef, Abu Baker, au încercat de a impresura orașul.